

# ÚJ NEMESSÉG

A MAGYAR HIVATÁSRENDI FEJLŐDÉS MUNKÁLÓJA  
„MINDEN EMBER ANNYIT ÉR, AMENNYIT TUD S AMENNYIT PRODUKÁL!”

Előfizetési díj egy évre . . . 2<sup>—</sup> P  
Intézményeknek . . . 20<sup>—</sup> P  
Csekk számla: „Tisztes Ipar”  
Budapest, 10.457.

Főszerkesztő:  
vitéz PINTÉR JÓZSEF

Megjelenik kéthetenként  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Budapest. VII., Rottenbiller-utca 20—22. szám  
Telefon : 13-00-92

## Új esztendőre

Egy év áll előttünk a maga sejtelmes titokzottságával, nagy ígéreteivel, aggasztó csalódásaival. Ez az újesztendő tartalmat vár, élénk tárul, hogy úrrá legyünk felette. Az lesz belőle a mi számunkra, amivé formáljuk. Rajtunk kívül eső erők is irányítják az előttünk álló évben egyéni életünket, de nekünk magunknak is szerepünk van az egészsnek kialakításában. Az előttünk álló újesztendő 366 napjára célul magam elé tűzöm a régi szerzetesek életét tartalmazó nagy jelmondatát: nulla dies sine linea (egy nap sem múlték el munka nélkül).

Tiszta értelemmel, józanul látni akarom az újév küszöbén egyéni életem feladatait, amelyeket teljesítenem kell, látni akarom a problémákat, amelyeket meg kell oldanom, látni akarom az utat, melyet meg kell tennem. Ezt az utat felmértem, hány lépés az és mint gondolkodó ember, beosztom magamnak az utat és a 366 napot. Részre bontom az utat és beosztom azt az év hónapjaira, mennyit kell egy-egy hónap alatt ezen útból megtennem. Felmértem az utat és beosztom azt magamnak: görcsösen megragadom minden erőmet, tudásomat és tehetséget és beállítom nagy akarásaim következetes szolgálatba. Megragadom ezt az évet és év elejétől kezdve mindvégig keményen kézben tartom annak minden napját, minden óráját és építem bennük életem nagy múltját, önmagamat.

Mik is az én feladataim, problémáim az újesztendőben?

### Jellemmé kell élelődnom.

Ez lehet csak alapja a kiegyensúlyozott férfi életnek. Gerinc kell, amely köré felépül mindenem. Tengely kell, melyhez hozzátapad minden gondolatom, beszédem, cselekedetem. A megingathatatlan igazságok élő tárházává kell lennem, amelyből a következetes beszéd, cselekedet kiömlik. Állandósítani kell bennem a forrást, amelyből ömlik belőlem minden, ami az ént jelenti bennem. Minden körülmények között, minden helyzetben tudnom kell, hogy mi a feladatom, mit kell tennem, hogyan kell beszélnem, mint kell gondolataimat formálnom. Ennek a jellemnek egyedüli forrása az én kemény valóságos életem lehet csak. És ebben nem szabad pu-

hának lennem, itt nem szabad hangulatra adnom, itt állandósultan nagygnak kell lennem.

### Égészségessé kell izmosítani testemet.

A Teremtő értékekkel halmozta el testemet. Ezeket az értékeket öntudatosítani kell bennem és ki kell fejleszteni őket arra a fokra, amelyre a Teremtő azt szánta. Az életben harcolnom kell. A harchoz erő és izom kell. Ezt az erőt ki kell bányászni önmagamból, ezt az izmot ki kell kovácsolni testemből. Egészséges szív kell, jó tüdő, kitünő vese, egyenes derék, friss vér, egészséges test kell életem nagy művéhez. Ezek eszközök, melyek nélkül egész férjvé nem fejlődhetek. Ezen a területen is meg kell tehát fogni magamat keményen és mindent el kell követni, hogy testemet egészségessé izmosítsam.

### Okosság kell érlelnem értelmemet.

Az okosságot sem adja ingyen az élet. Nem születünk tudással. Azt izzadságos munkával kell elsajátítani. Mi úrrá akarunk lenni az élet felett. Ehhez sok tudás kell. Az élet minden vonalát fölünyes tudással áttekinteni, a nehézségeket tudással lemérni előfeltétele annak, hogy férfi erővel azok legyűrésének nekifoghassunk. Minél több tudást kell elsajátítanunk, hogy az életnek minél fölünyesebb uraivá válhassunk.

Ne csak panasz ömöljék belőlünk az ételle szemben, ne csak kritika éljen bennünk a fennálló viszonyokkal szemben, de feszüljenek bennünk az erők, amelyek a nehézségeket le tudják gyűrni, lendüljön magasra bennünk az ambíció és akarát, hogy az életet magunkévá tesszük és kiterőszakoljunk tőle mindent, ami a mi életünket széppé, boldoggá, emberivé tudja tenni.

### Okosan kezdeni ezt az újévet, hogy eredménnyel zárhassuk le.

De a kezdést ne halasszuk holnapra. Ragadjuk meg ezt az évet ma, a jelen órában, ebben a percben és ne veszítsük el jövőnk számára azt a sok lehetőséget, amelyet egy év hord méhében és amelyet, ha elmulasztunk, többé soha vissza nem tér.

### Nulla dies sine linea!

Minden napnak, minden órának legyen meg 1940-ben életünket formáló tartalma, munkája és eredménye.

## Boldog új évet kívánunk!

# Önállósulni akarok

10 éves szabósegéd vagyok. Azért lettem szabó, mert szerelmese voltam a szakmának. Hódmezővásárhelyen inasodtam. Utána dolgoztam Makón, Szegeden, Székesfehérvárott. Mindenütt a jó mestereket kerestem. Nemcsak az érdekelt, hogy mennyi lesz a munkabérem, hanem úgy mértem fel a műhelyek értékét, hogy mennyit fogok bennük tanulni tudni. Nemcsak egy-két hétig akartam egy-egy műhelyben dolgozni, hanem ottmaradtam félévig, egy teljes évig, hogy elsajátíthassam mindazt, amit az a műhely, mint sajátost tartalmazott. Feljöttem aztán Budapestre, minden ipari tudás legfőbb tárházába. Itt is körülnéztem. Nem a külvárosok szabóműhelyeit jártam, hogy valahogyan kenyérhez jussak az általuk nyújtott munka révén, hanem a legjobb szabóműhelyeket jártam végig és a műhelyekben munkakeresés közben nem az volt az első dolgom, hogy bér után érdeklődtem, hanem körülnéztem vizsla szemmel, hogy milyen is annak a műhelynek a képe, figyeltem a próbababákon feszülő ruhák formáit, vajjon tudok-e ott majd több tudásra szert tenni? És itt vagyok már Budapesten 5 éve. Nem sok műhelyt jártam itt végig, de az a kevés műhely, amelyben megfordultam, az elsőrangú volt. Tanulhattam bennük. És aztán itt voltak az estém. Gyakorlati szabásanfolyamok a Legényegyletben féléről-fél-évre. Mindig más előadó. Estéről-estére lestük a mester kezejárását, tanultuk a legmodernebb szabást, figyeltük a fazon és a divat változását, „sveifolást és csikózást”. Aztán jöttek az elméleti előadások. Tanultuk az iparjogot, elsajátítottuk az anyagismeretet, tisztába jöttünk a kalkulációval, az üzletfenntartás titkaival, belemélyedtünk az üzleti propaganda rejtelmeibe és minden idegünk vibrálásával úrrá akartunk lenni szakmánk minden kérdésére felett.

Sokan csináltak ezt együtt. Estéről-estére együtt

voltunk a központi Legényegylet Szabó-céhében és kemény munkával készültünk az élet győzelmes megoldására. Aztán jött a mestervizsga. Külön mestervizsgabizottságot kaptunk mi legényegyletiek 35-en. Mind megálltuk a helyünket. Kivélet nélkül. A bizottság meghajolt a Legényegylet és tagjainak tudása előtt.

Amit Budapest és amit a Legényegylet nyújtani tudott a szakmai tudás terén, azt mind felhasználtam. Mindíg megragadtam az alkalmat, hogy tanuljak, hogy elsőrangú szabóvá váljak. Nem is félek attól, hogy nem tudom megállani a helyet a szakmámban. És mégis... mégis itt állok ma, megérett férfikorban, sok tanulással, harcral és küzdelemmel a hátam mögött és ... és ... kimerjem-e mondani? ... nem tudom, hogyan fogjam kezembe az életemet.

Láttam már fiatalokat, akik nagy ambícióval, rózsás reményekkel műhelyt nyitottak és ... félév múlva bezártak. Nem egy kartársam van, fiatalember még mindannyi, napról-napra élnek csak és nem tudják kamatoztatni, évrényre juttatni azt a tudást, amit felhalmoztak önmagukban. Mesterei akartak lenni a szakmájuknak, ruhát akartak készíteni, amelyik mesél, amelyik tudást és hozzáértést hirdet és kénytelenek elhamarkodott munkát olesóért adni. Mesterei akartak lenni a szakmájuknak és lett belőlük napszámos. Urai akartak lenni az életnek és lett belőlük koldus: koldulnak a férémmekért adott pár pengőért. Nem adhatnak művészetet, mert órák alatt kell elkészülnie egy öltönynek, mert a rendelő csak órákat tud megfizetni és nem napokat.

Nem panaszkodhatunk, hogy nincs munkánk. Ezt ma találunk. De a nagy kérdés ott van, hogy milyen munkát találunk. Sietni kell ma mindenütt. A természetben a mennyiség lett a fontos, a minőséget nem fizetik meg. Miért tanultam akkor annyit? Miért készülődtem minőségi munkára, amikor ma csak a mennyiséget fizetik?

Tépelődöm. Meg kell oldanom életemet. Meg kell találnom az életben a helyemet. Férfivé serdültem, nem életem tovább az ifjú életét. Az idő elmúlt fölöttem. Nekem ma kell a férfi életét elkezdni, nem halasztha-

## Dijnyertes karácsonyi beszéd

Központi együletünk karácsonya-ünnepélyén elmondta Ávár Lajos volt szomba helyi együleti tag.

Átéltük adventet, a várakozás idejét. Hosszúnak tűnt fel ez az idő. Gyerekes gonddal számoltuk a napokat. Még két nap, még egy és elérkezik az öröm, szeretet ünnepe: a karácsony. Öröm és szeretet ünnepe, mert ezen a napon felolvad minden jeges szív. Ha szív az, ha emberben dobog, mert a kis Jézusból áradó forró szeretet felolvaszt, felmelegít mindent. Felmelegített elsősorban bennünket, legényegyleteket és hogy még melegebbek legyünk, ide jöttünk töltekezni minden szeretet forrásához, a kis Jézus Szívéhez.

Úres kézzel jöttünk. Még anyyink sincs, mint a szegény pásztoroknak volt. Az élet zaja elfelejteti velünk az imádságot. Anyyink sincs, mint a királyoknak, mert nincs aranyunk, legalább is csekély értékű jócselekedetünk, nincs tömjénünk, mirrhánk, mert nem ismerjük az életáldozatot. Telve vagyunk türelmetlenséggel, zúgolódással. Adni keveset tudunk. Talán szent ígérlet, szándékot. Tudjuk, kis Jézusom, elfogadod ezt a csekélységet is, mert szereted ajószándékú embereket.

Teli szívvel akarunk távozni Tőled, kis Jézus. Kérünk Tőled egyszerű, tiszta szívet, mint a pásztoroké volt. Kérünk aranyat. Kegyelmet jócselekedeteinkhez,

mert dolgozni akarunk. Jót tenni minden emberrel, jót tenni minden embernek. Dolgozni akarunk. Kérünk munkakedvet, munkamegbecsülést. Ez a társadalom békéjének az alapja. Mi békét is kérünk. Erre van a legnagyobb szükségünk a mai világban. Erre vágyik ma minden ember. Ezért konferenciáznak a nagyok, talán még ezért háborúznak is. Nem, mégsem. Nem azért háborúznak. Ma az Antikrisztusok szelleme lebeg emberek, testvérek fölött, akik irtó háborút indítottak az Isten és felebarát ellen. Kérünk, kis Jézus, öntsd lelkünkbe az igazság szeretetét. Ez lesz a jövő békéjének az alapja. Igazságot minden embernek, nemzetnek. Legyen joga ezentúl minden embernek élni itt a földön, nemcsak élni, hanem jól élni. Legyen ezentúl minden ember egyforma, iparos vagy szellemi munkás legyen az.

Kértük és megadtad nekünk. Már érzem is, hogy szívem telve van békességgel. Már látom, hogy minden ember arcán békédnek szent mosolya ragyog. Mi legényegyletiek már megteremtettük a békés Krisztus-országot itt a földön. Viszonzásul ezért hálát adunk Neked. Hálát adunk, hogy Eglyházad fiaii lehettünk, hogy a Legényegyletben nevelődhettünk, hol megtanultuk a munkát megbecsülni, a szakmát szeretni. Letesszük hálánkat, megtért szívünket, tiszta szándékunkat a pásztorok imájával, egész életünket a királyok aranyával, tömjénével és mirhájával.

tom holnapra, mert holnap már lekéstem róla. Nekem ma kell családot alapítani, mert holnap már késő. Nekem gyökeret kell vernem valahol. Műhely kell, amely az enyém, terület kell az élettől, amelyen megmutathatom, hogy tudás és erő lakozik bennem. Én mester akarok lenni!

Szabómester akarok lenni, hosszú évek óta készülök rá. De mester akarok lenni. Nem napszámos, nem tandler, de még koldulni se akarok elhamarkodott férce munkák béréért, hanem mesterművet akarok alakítani minden kabátomból, minden öltönyömből. Az erők feszülnek bennem, a tudás megvan. Csak a műhely hiányzik, a tőke nincs a kezemben, a rendelők sora nem tolong előttem.

Ezt a nagy életharcomat itt a legényegyleti nyílvanosság előtt akarom végigharcolni. A probléma itt áll előttem, meg kell oldanom, ha török, ha szakad. A Legényegylet volt 10 éven keresztül család, az ma is. Ebben a családban én egy kis családot vagyok. Az én problémám a családom problémája is. Családom elé tárom itt e hasábok nagy életfeladatát minden részletét, segítetek azt megoldani.

Hol is kezdjem hát a nagy kérdés részletezését?

Minden sikeres szakmai munka előfeltétele. — ne vegye senki szerénytelenségnek tőlem — megvan bennem. Vázoltam fent szakmai multamat. Röviden leírtam a sok tanulást és tervszerű készülést az élet szakmai harcára. Hol kell most folytatnom?

### Kell először is egy jó műhely.

Nem megyek külvárosba, többet tudok annál. Nem akarom a főváros legnagyobb műhelyét magaménak tudni. Kicsiben akarom kezdeni. De ezt a kicsit is tudásomnak megfelelően akarom elindítani. Nem foltozó-műhelyt akarok, nem tandlerei kell, nekem műhely kell. Műhely, ahol ízlésesen el tudom helyezni szabász-asztalatot, ahol földigérő tükör lesz, ahol nagy ablakokból világosság árad szét a legutolsó sarkig, ahol majd próbababák állhatnak, ahol kényelmesen elférek géppemmel, ahol a segéd és tanonc egészségesen tud dolgozni velem együtt. Nekem

napfény és derű kell a műhelyembe, mert munkatársaimmal egy életet élek le benne.

### Mennyibe kerül ez a műhely kis szalónnal?

Körülnéztem Budapesten. Találtam is 2—3-at, az ára 1200—1500 P.

A műhelybe berendezés kell. Jó berendezés. Csak ezzel tud jól dolgozni a mester. Kell varrógép, 580 pengőért árulják. Kell vasaló-asztal. Egyleti barátom 60 pengőért készítené. Kell szabász-pult, ezt is egyleti barátom készítené 90 pengőért. Kell műhelyasztal 12 pengőért, kell 4 „hokedli” 20 pengőért, vasaló 36 pengőért. Vasalópárna 12 pengőért, ujjavasaló 10 pengőért, apróságok 120 P.

A kis szalónba kell: garnitúra 80 P-ért, szekrény 100 P-ért, földig érő tükör 150 P-ért, fogas 35 P-ért, próbababák 48 P-ért, függöny 50 P-ért. Céglábla 80 P-ért.

\*

A januári második számban majd folytatom töprengéseimet. Addig is legényegyleti családom tagjai tegyék magukévá az én nagy gondjaimat. Az én problémám 1000 és 1000 legényegyleti tag barátom problémája. Nem egyedül állok az élet előtt. Sokan várjuk az élettől a mi kis egyéni életünk megoldását. Sokan tépelődünk éjjel-nappal és vívódunk a nehézségekkel. Osszuk meg itt e hasábok tudásunkat, az elért eredményeket, hogy ezzel egymást segítsük, egymást vigyük előrébb. Én egyedül akarom megvívni harcomat az étellel. Ki fogom tőle a győzelmet erőszakolni magamnak. De tanuljanak abból az én testvéreim, adjanak ehhez a harchoz ötleteket és kölcsönözzék nekem a saját aggodásaikat, vívódásaikat, hogy hangomon át sokan, nagyon sokan tudomást vegyenek a mi problémánkról, a mi nehézségeinkről, a mi nagy életharconkról.

Oldjuk meg e hasábokon a magyar iparossegédek ezreinek nagy problémáit és segítségünk világot deríteni arra a nagy kiáltásra, amely oly sok munkásifjú szívéből fakad: **önállósulni akarok.**

(Folytatjuk.)

Tóth Sándor szövetségi dékán.

## Munkatársakat keresünk

Hívjuk a legényegyletek vezetőit, tagjait, jóakaróit, pártfogóit az Új Nemesség munkatársául.

Az Új Nemességgel szolgálni akarjuk munkásifjúságunkat. Serkenteni, ösztönözni, biztatni, segíteni akarjuk munkásifjúságunkat, hogy a legényegyleti programból minél többet valósítson meg életben gyakorlatban. Szórákoztatója, nevelője, tanítója, ügyeinek szószólója, problémáinak feltárója, megoldója akar lenni az Új Nemesség munkásifjúságunknak. Állandó kapcsolatunk akarunk fenntartani újságunkkal az ország munkásifjúságával. A legkisebb falu munkásifjúsága se érezze, hogy ő távol él a magyar élet központjától és ezért nem tud boldogulni. Felkelő Nap legyen az Új Nemesség, mely minden kis zugba világosságot, fényt sugároz, eloszlatja a penészes semmittevést és segít építeni a napfényesebb magyar jövőt.

Mit kérünk munkatársainktól?

1. Rövid vallás-erkölcsi nevelő cikkeket.
2. Szakmai tudást, öntudatot fejlesztő, erősítő cikkeket.
3. A legényegyleti gondolatra nevelő, serkentő cikkeket.

4. A munkásifjúság életkérdéseit feltáró, megvilágító, a helyes megoldási lehetőségekre rámutató cikkeket.

5. Heti gyűléseken és más alkalmakra előadásra alkalmas beszédeket, előadásokat, vázlatokat, műsorterveket. (Egészségügyi, jogi, ipari, kereskedelmi, népművelési előadásokat.)

6. A mindennapi élet időszerű kérdéseiről rövidebb cikkek, megjegyzések, azok megvilágítása a legényegylet szemüvegén keresztül.

7. A munkásifjúság életéből vett nevelő hatású rövidebb novellákat, rajzokat, verseket, jó vicceket.

8. Ötleteket, terveket, indítványokat, melyek egyleteinkben megvalósíthatók és melyekkel az egyleti munka eredményesebbé tehető.

9. Rövid jelentéseket az egyleti élet eseményeiről.

10. Más témákról is írhatunk cikkeket, ha úgy érezzük, hogy azokkal is elősegítjük munkásifjúságunk boldogabb jövőjét.

Minden írásunk, — lapunk szűk voltánál fogva. — lehetőleg rövid, tömör, tartalmas legyen. Idegen szavakat ne használjunk.

Segítsünk építeni a napfényesebb magyar jövőt. Vállaljuk ezt a többletmunkát, melyért nem jár fizetség, csak a munkásifjúság ezreinek halála.



# A Nemzeti Önállósítási Alap

1937. nyarán hívták életre. A nemzet fiatalágát kellett megmenteni a reménytelenségből és céltalanságból. Felmeríthetetlen a jelentősége **nemzetpedagógiai** szempontból. Elsőrangú hivatása volt az intellektuális fiatalágnak a gazdasági pályákra való terelése. Ambíciót kellett kelteni fiatalágunkban, hogy az elhelyezkedéseknek nem a tisztviselői pálya az egyedüli lehetősége, hanem a gazdasági életben való elhelyezkedéssel tudja csak magáévá tenni a magyarság nagy nemzetgazdasági értékeit. Vissza kell hódítanunk azoktól, akik a nemzet testétől idegenek és azok kezébe kell juttatnunk, akik a nemzetet alkotják. Ez csak úgy érhető el, ha a nemzet gazdasági értékeivel való foglalkozás ebben az országban **szalónképes életpálya** lesz. Ha a földdel, az iparral és kereskedelemmel való intenzív, életfeladatot és élettartalmat adó foglalkozás egyenrangúvá tud válni társadalmilag az aktagyártással.

Az Alap életre hívása óta másfél esztendő telt el. Büszkén nézhet végig eredményein az Alap.

Megindulásakor jogos nehézményeink voltak nekünk. A gyakorlati gazdasági életben dolgozóknak. A rendelet ugyanis 3 csoportba osztja azokat, akiknek megsegítését szolgálni kívánja:

1. A főiskolai végzettséggel rendelkezők.
2. Azok, akik középiskolai, vagy középfokú szakiskolai érettségivel, vagy középfokú szakiskolai képesítéssel rendelkeznek és végül
3. Azok, akik szakmájukban középfokú iskolai végzettség nélkül elsőrangú gyakorlati tudással és jártassággal rendelkeznek.

Az Alap megindulásakor csak a két első csoport részesült önállósítási kölcsönben. 1938. nyarán a Legényegyletek országos Követtáborán jelentette be az akkori iparügyi miniszter, hogy 1 millió pengővel megindult a harmadik csoport részére a kölcsönök kiutalása. Erre a tényre a legényegyleti ifjúság öröklé bősze lesz.

Egyleti tagjaink közül sokan igénybevétek már a Nemzeti Önállósítási Alap kölcsöneit. Örömmel kell konstatálnunk, hogy az ország munkásifjúsága közül a legényegyleti tagok nagy számban felismerték a kölcsön nagy jelentőségét és sokan kérvényezték azt. És még inkább nagy örömmel kell konstatálnunk azt a nagy eredményt, hogy pályázott tagjaink kérvényei legnagyobb részben kedvező elintézés nyertek, mert megvolt tagjainkban a megkívánt **szakmai tudás és jártasság**, amellyel a kölcsön kiutalását kiérdemelték.

## A kérvény benyújtása.

A kérvényt a folyamodóknak a szándékolt letelepülési hely szerint az elsőfokú közigazgatási hatóságnál (főszolgabíró, polgármester) kell benyújtani.

A kérvényt az elsőfokú közigazgatási hatóság köteles a beadástól számított tizennégy nap alatt véleményével együtt a kormánybiztoshoz felterjeszteni.

A kérelmező köteles pontosan megjelölni azt a községet, várost és területet, ahol választott foglalkozását folytatni kívánja és szándékát köteles alaposan megokolni.

Pontosan meg kell jelölnie továbbá a kérelmezőnek, hogy milyen összegű kölcsönt kér az összeg felhasználá-

## Ég és föld elmúlnak...

### Új évi gondolatok

Mire e sorok napvilágot látnak, akkorra már néhány lépéssel beléptünk az Ur 1940. esztendejébe. Elnémultak a zenekarok, megálltak a táncosok és Te szívszorongva vártad az éjjeli tizenkét órát. Még egy perc — félperc — na még 10 másodperc, már csak öt, — azután négy, három, kettő, egy ... és a pillanatra csöndessé vált bálterem sok piszkot látott falai között meghallod az óra ütését.

És erre kedvesed nyakába borultál, tust huzattál a cigánnyal, italt rendeltél és ittál, mulattál, táncoltál — reggelig és nem akarom kimondani: talán nem is tudtál a magad erejéből hazamenni. Igen, ez voltál Te — az ember.

De ha még csak ez lettél volna. Mi voltál még ezenfelül, névnapokon, versenyeken, a strandon, az útetőn, a műhelyben, a családban? Kérdezlek, — a választ magadnak add meg!

Ugye sok emberhez nem illő dolgot cselekedtél az élet különböző útjain? Sokszor elbuktál, elestél és jaj, mindannyiszor a magad hibájából. Mondd, ugye nem mindig voltál méltó a teremtés koronájához, az emberhez, ugye sokszor nyitottad ajkad káromló szavakkal az Ég felé, ugye néha a telplomot is elkerülted, de mozi-ban, színházban, versenyen ott voltál. És mit tettél ezenfelül: könnyelmű, léha voltál, tékozló, szenvedélyes, tiszteletlen és pontatlan voltál, elhanyagoltad magadban azt, amiért tulajdonképpen vagy: a lelked. Elhanyagoltad barátaidat, szüleidet, elhanyagoltad az egyesületi éle-

tet, nem hallgattál az elnök, a dékán szavaira, a nyugtá-bélyegek helyei pedig ma is fehéren várják a Te ... ugye ne folytassam!

Hát jó, tovább megyek. Talán jobb is, ha nem részletezek. Így talán végig fogod olvasni, mert nem fogok mindig oda ütni, ahol a legérzékenyebb. De azért hidd el, egész éven át a könnyen járható utat választottad. Nem azért talán, mert itt fenéig ihatod az élvezetek poharát, sem azért, mert itt nem kellett vigyázni szavaidra, csak azért, mert ez könnyebb volt.

Egy ember a napokban felkereste az orvost és gyomrára panaszzkodott. Az orvos több kérdést adott fel, többek között: „Mondja kedves barátom, mikor és mit szokott enni? A beteg szívesen bevallja, hogy bizony rendszertelenül és mértéket nem ismerve evett és ivott. „Barátom, — szolt az orvos — ha maga ismerné ennek a következményeit, többet soha nem térne le a nehezebbik, de előnyösebb életmódról.”

Ugye el tudod képzelni, milyen lehet belül egy telezabált és mindenféle könnyelmű kívánságot teljesíteni látott gyomor. El tudod képzelni, milyen harmóniában él ott az ételek vegyülete, a betegségek különböző csiráival. És tudod, milyen pusztító munkát végeznek ott. Tudom, ezt nem hiszed nekem, kérdezd meg orvosodat. De ne ... hallgass rám és ne kérdezd meg. Nem akarom, hogy az orvosi vélemény után ne bírd ebédelni.

Inkább nézz vissza az elmúlt esztendőbe, ahol egész éven át a könnyű utat választottad. Ott látod a részegeket, a sárban fetrengőket, ott látod a leányházak csábítóan kedves meleg sugarát, ott látod e meghitt csábító lakások következményeitől a szembajosokat, a vérbajosokat, a gyöngélméjűeket, csalókat, sikkasztókat, bör-

lása tekintetében kellően részletezett költségvetést, illetőleg határozott üzleti, vagy üzemttervet kell előterjesztenie.

#### A folyamodónak a kérvényhez csatolnia kell:

- a) születési (házassági) anyakönyvi kivonatot,
- b) magyar állampolgárságát igazoló bizonyítványt, vagy szükség esetén az állampolgárság igazolására megfelelő záradékkal ellátott községi illetőségi bizonyítványt,
- c) hatósági erkölcsi bizonyítványt annak igazolására, hogy erkölcsi szempontból nem esik kifogás alá, sem büntett, sem nyereségvágyból elkövetett vétség miatt, sem államellenes bűncselekmény miatt ellene bűnvádi eljárás nincs folyamatban, sem ilyen bűncselekmények valamelyike miatt őt jogerősen nem ítélték el;
- d) egyetemen, vagy valamely főiskolán szerzett oklevelét, illetőleg középiskolai, vagy középfokú szakiskolai érettségi bizonyítványát, avagy egyéb középfokú szakiskolai végzettségét igazoló oklevelét, vagy végbizonyítványát, illetőleg igazoló bizonyítványt;
- e) hadigondozási igazolványt, illetőleg a Károly csapatkereszt birtoklását, avagy a vitézi rendhez tartozását tanúsító igazolványt;
- f) vagyoni, vagy jövedelmi viszonyait igazoló bizonyítványt, illetőleg szegénységi bizonyítványt;
- g) hatósági orvosi bizonyítványt arról, hogy nem szenved olyan betegségben, vagy testi fogyatkozásban, amely a kérdéses foglalkozás önálló folytatására alkalmatlanná tenné;
- h) részletes életrajzát, különösen annak feltüntetésével, hogy alkalmazásban áll-e, vagy állott-e és hogy folytatott-e már önálló foglalkozást.

A kölcsön engedélyezése iránt beadott kérvényhez a kérelmezőnek születési anyakönyvi kivonatát, ha nő,

házassági anyakönyvi kivonatát is, s ezeken felül szüleinek születési anyakönyvi kivonatát is mellékelnie kell.

A kérelmező köteles kérvényéhez mellékelni egy általa sajátkezűleg, két tanu előtt aláírt nyilatkozatot arról, hogy van-e tartozása s ha igen, mennyi és kivel szemben áll fenn, továbbá, hogy a felsorolt tartozásokon kívül egyéb tartozása nincsen.

#### Egyéb tudnivalók.

A folyósított kölcsönösszeg törlesztési, illetőleg visszafizetési határidejét a bejelentett önálló elhelyezkedési lehetőség természetéhez képest kell megállapítani, 10 esztendőnél hosszabb idő azonban nem állapítható meg.

A kamat legfeljebb évi 2 százalék lehet. Méltánylást érdemlő esetekben a Tanács a kamatokat el is engedheti és legfeljebb 3 esztendő tartamára a tőketörlesztési kötelezettséget is felfüggesztheti.

A folyósított kölcsönt a kölcsönben részesített a Tanács határozatában foglalt utasításnak megfelelően köteles felhasználni.

A kölcsön rendeltetésszerű felhasználását a Tanács alkalmas módon ellenőrzi. Az ellenőrzés hatékonyságának biztosítására a Tanács megkeresés alapján a hatóságok segítségét igénybe veheti.

A kölcsönben részesített ellenőrzés végett köteles üzleti könyveit és feljegyzéseit, valamint az ellenőrzéshez szükséges egyéb adatokat a Tanács által kiküldött, arcképes igazolvánnyal igazolt ellenőrnek rendelkezésére bocsátani és neki a kívánt felvilágosításokat megadni.

A kérvény címzendő: a Nemzeti Önállósítási Tanács Nagyméltóságú Elnökének, Budapest.

A kölcsön engedélyezés iránt benyújtott folyamodvány a mellékletekkel együtt az 1937. évi 2.300—P. M. számú rendelet értelmében illetékmentes.

töntöltelékeket, munkakerülőket, csavargókat, hazátlanokat, ott látod az álmos szemű éjjeli galambocskákat, a kártyásokat, a hazárdirozókat, ott látod e rút egyveleg következményeit: az emberroncsokat.

Igen, roncsokat, mert nem számítanak embereknek, mert nincs közöttük egy kiváló egyéniség, mert az egyéniségük rossz tulajdonságokból tevődik össze. Mindenre kaphatók, amikor csak gonoszság, szemtelenség és pszichos raffineria kell, de igazi férfiakat, talpig jellemeket nem találsz közöttük.

Ezeket a másik úton a nehezebb, az áldozatosabb úton találod meg. Azon az úton, ahol Krisztus halad a menet élén, az ő parancsaival, tanításaival és örökérvényű igazságaival.

Igen, itt vannak gerinces, kemény férfiak, akik nemcsak szóval, hanem mindenkor cselekedetükkel és életükkel bebizonyítják, amit mondanak. Igaz, ez nehéz út. De egészségesebb, tele alkotó vágygal és ambícióval. Ez az út nehéz. Aki ezen az úton halad, annak része van gúnyban, megvetésben, csúfolódásban, de nem vitathatják el az ő feltétlen felsőbbrendűségét, mert nemesebb és értékesebb egyéniség, mert az ő egyénisége nemes tulajdonságokból tevődik össze.

Ez az út rögös. Kemény küzdelmekkel, önfeláldozással jár, de megéri. Nem lesz mindig Szilveszter és Újév. Nem lesz mindig bár, tánc, zene, kicsapongás, nem lesz mindig élvezet az élet. Egyszer mindennek vége. Minden, ami anyag: hegy, víz, fák, utak, építmények. Minden: a csont, hús, vér megsemmisül, de az Ő igéje megmarad. A Te tested is elvész az enyészetben, de a lélek halhatatlan s ez jelentkezni fog az Örök Biró, a Mindenható

Isten előtt, hogy megkapja méltó jutalmát. S ez a jutalom igazságos lesz. Nem lesz könyörgés, rimánkodás, nem lesz protekció, csupán Te leszel ott, úgy, ahogy megszűntél létezni a földön. Bűnnel, vagy bűn nélkül. Ember vigyázz!

Ha a könnyebbik utat választod, a bűn útját, éppen úgy az Isten ítélőszéke elé kerülsz, mint aki a nehezebbik utat, a tisztesség útját választotta. A könnyebbik út emberi számítás szerint kényelmesebb, de nekünk az Isten örök útját kell taposnunk, mert nem tehetjük kockára végnélküli örökéletünket mulandó földi életünk miatt. Az örökélet előszobájában ha elbukunk, nem várhatunk mást odaát, mint sírát, jajgatást és fogak csikorgatását. Két út van előttünk. Rajtunk a választás, melyiken haladunk. A szenvedélynélküli s józan ítélőképességeink birtokában levő ember csak a nehezebb utat választhatja.

Mert megszűnik egyszer az élet s mindjobban bebizonyosodik előtted, amit ő mondott: „Ég és föld el fognak múlni, de az én igém el nem múlnak.”

Ember! Vess számot magadban. Láthatod, eszmék és eszmények hullanak a porba, földrészek és népek semmisülnek meg, de az ő tanítása megdönthetetlenül mutatják már közel két évezred óta a megmásíthatatlan igazságot.

Ember! Ha megéred az 1940. esztendő szilveszter éjszakáját, ne a lokálban várd az óra ütéseit, hanem halld meg a templom órájának ütemes ritmikus kongásait, mert amint elüti a tizenkettédiket, már a múlt minden, ami abban az évben történt s az évek sorozatos elmúlása int Téged arra, hogy már ez hozza magával az Ég és Föld elmúlását.

Bolvári Ferenc, Kalocsa.



#### SEZENTENDRE:

Karácsony első és második ünnepén előadtuk Lukács F. „Híszek” című 3 felvonásos színművét nagy erkölcsi és anyagi sikerrel. Oly nagy a siker, hogy újév napján közkívánatra meg kellett ismételnünk.

További terveink: egy vígjátékra készülünk és egy álarcos bábra. Januárban tervbe vett dalestétet egyelőre nem tarthatjuk meg, karnagyunk távolléte miatt.

#### MEZŐTÚR.

Az egyleti élet rendszeresen folyik. Heti gyűléseinken tagjaink is szerepelnek verseikkel, elbeszéléseikkel és így nagyszerű áldozatos estéket kapunk. December 22-én tagavatást tartottunk, melyen 10 taggal emelkedett létszámunk. A tagavatáson megjelent dr. Urbán Mihály plébános, dr. Czvikovszky János úv. elnök és az ifjúság teljes számban. Dr. Czvikovszky János úv. elnök tag a jelöltekhez intézett szavaival kezdődött az ünnepély. Kérte őket, hogy igyekezzenek elméjükbe vésnéi Kolping atyánk eszméit és igyekezzenek mindig és minden körülmények között méltó tagjai lenni ennek az egyletnek, amely Kolping eszméit százszázalékosan csak akkor tudja megvalósítani, ha mindig hű katonái lesznek, akikre mindig lehet számítani. Utána az új tagok a legényegylethez való hűségük mellett tették ígéretet, majd dr. Urbán Mihály plébános feltűzte az új tagoknak a jelvényt. Simon József dékán rövid beszédében kérte az új tagokat, hogy segítsenek az egyletnek és idősebb tagjainak az egyleti élet előbbrevitelében.

December 24-én este karácsonyfa-ünnepélyt rendeztünk, melyen dr. Urbán Mihály plébános, dr. Czvikovszky János elnökön kívül a tagok, a leánykór tagjai és szülők vettek részt. Simon József dékán köszöntötte a vendégeket, majd Zentai Pál „Karácsonyest” című verset szavalta el. Utána dr. Czvikovszky János beszéde és Zaszlavik Károly pénztáros sajtószervező karácsonyi novellájának felolvasása következett. Urbán Mihály plébános rövid beszéde

után az egyleti indulónak eléneklésével és a tagok egymásközötti megajándékozásával ért véget az ünnepély.

Éjféli miséig együtt szórakozva, majd misére menve, az egész legényegyleti család, egy szép és hangulatos est emlékével gazdagabban oszlott el a család, ki-ki a maga otthonába.  
**Vihart Lajos.**

#### KAPUVÁR:

„Haragszik a pusztabíró” című népszínművet, hatalmas erkölcsi és anyagi sikerrel adtuk elő. Tobler Ilus, Szüics Margit, Abraham Erzsi, Gerencsés Lajos, Szabó János, Encsöl Terus, Hoffei József, Konec András és minden szereplő tudása legjavát adta és így a siker nem lehetett kétséges.

**Szabó János** pénztáros.

#### VESZPRÉM:

Októberben hathetes tankurssal kezdtük meg a veszprémi ifjúság legnagyobb öröme a legényegyleti év külső szerepléseit. Hatalmas erkölcsi sikert jelentő kurzusunkon, melyen a fiatalság, aki még nem mint tag vett részt a kurzuson, megragadta az alkalmat és beiratkozott az egyletbe. Ennek révén 45 tagot fogunk avatni még e hónapban a Kioe.-ből kinőtt tagokkal együtt.

Karácsonyfa ünnepélyünkön, amely már hagyományossá vált, fogadtuk dr. Czapik Gyula megyéspüspök urat, új fővédnökünket az újjáépített dísztermünkben. A lélekemelő ünnepélyen sok kérdőima szállt a Kisdéd felé, hogy árrassa el kegyelmével előljáróinkat, egyházi és világi vezetőinket és jötevőinket. Nem felejtkezünk meg elhunyt vezetőinkről, tagtársainkról és jötevőinkről sem. Mikor a karácsonyi gyertya imbolygó fénye bevilágít lelkünkbe, azt kértük a Kis-Jézustól, engedje őket minél előbb eljutni Hozzá, hogy az Ő színről-színre látásában örökre gyönyörködhesseken.

Egyletünkben nagy nevelő munka folyik. A legényesteken nemcsak tagok, hanem idegen előadók is szerepelnek. Tagjaink saját verseikkel és elbeszéléseikkel teszik élvezetessé és változatossá ezeket az estéket.

Bizalommal tekintünk és hálás szeretettel adozunk Főtisztelendő Takács Károly úv. elnök, Erdey István, Rózsa Lajos dékánjainknak egyletünk felvirágoztatásáért önzetlenül dolgozó munkájukért. Isten áldása kísérje további munkájukban.

**Blaski József** jegyző.

#### CSORNA:

Köszöntjük az 1896-ban megalakult, majd a kommun zürzavarában becsukásra, azaz névátváltásra kényszerített csornai legényegyletet, mint a Szövetség új tagját.

Agilis tevékeny kezek háromhónapos előkészítő munkája közepette készültek a december 17-i nagy avatásra.

75 szürkesapkás fiú sorakozott fel az oltár elé, hogy az egyleti ifjak vezére, Krisztus Király előtt hűséget fogadjanak a legényegyleti eszmének és ezzel a fogadalommal megerősödvé világi apostolai legyenek a hazának és egyházunknak.

Az ünnepség fénypontját emelte **vitéz Pintér József** orsz. elnökünk jelenléte, aki az avatás után a csornai egylet vezetősége és ifjúsága előtt hatalmas beszédében megismertette a legényegylet fontosságát, mint a munkásifjúság életiskoláját.

Hálásan köszönjük a magyar munkásifjúság nevében dr. **Virág Jeromos** kanonok tevékeny munkáját, ifjúságunk iránt tanúsított szeretetét. Köszöntjük **Tóth Gyula** díszelnököt, a régi egylet volt dékánját, **Kiss József** ú. v. világi elnököt, akik lehetővé tették a csornai legényegylet feltámasztását.

A révfülöpi dékánképző kurzusunkon kiképzett **Rácz Sándor** dékán barátunktól további önzetlen legényegyleti szeretetét kérjük, ez meghozza munkájának gyümölcsét.

#### GRATULALUNK:

**Borbély Lajos** gröngyösi dékánunk eljegyezte **Csima Ieukát**.

**Freisleben András** budapest-herminamezői dékán eljegyezte **Szatmáry Marikát**.

#### Magyar nótát gyűléseinkre...

Heti gyűléseken az egyes műsor-számok között énekeljünk jó magyar nótákat tagjainkkal. Fél év fehérr csomagolt papírosra valamelyik jóírású tagunk nagy betűkkel írja le a nóta szövegét. Ezt azután heti gyűlést alkalmával kifüggesztjük a faira. Így a nóta szövegét minden tag könnyen elolvashatja.

Legényegyleti indulóinkat ugyanígy tanítsuk be és gyűlés előtt, gyűlés után énekeljünk.

**Helyesbítés.** Lapunk legutóbbi számában leközölt „Kolping Adolffhoz” c. vers szerzője **Szabó Sándor** dombóvári tag.



# TANULJUNK KÖNYVELÉST

Kiss György

Ingtalan:

## III. Folytatás.

### A leltár.

A könyvelés alapja a leltár. Erre lesz felépítve az egész vagyonynyilvántartásod. Tehát első munkád ennek az alapnak lerakása, melyen műhelyed, vállalatod nyugszik. Számba venni a vagyont, amivel cselekedni tudok, világosan látni a terheket, melyek csökkentik a vagyonomat. Ezek különbségét véve, megismerni azt a tiszta vagyont, mely alapját képezi műhelyemnek. Ez a leltározás célja.

Alapvető fontosságát nem lehet eléggé hangsúlyozni. Tudom, hogy egész vagyonynyilvántartásunk alapja és megindulása, felvételénél nagy gondossággal és lelkiismeretességgel kell eljárunk. Mert ha az egész vagyontárgyunk értékét úgy állapítjuk meg, ha az nem fedí a valóságot, akkor hiányzik a leltárunkból s ezen keresztül egész nyilvántartásunkból a legfontosabb tulajdonság, a megbízhatóság.

A leltár, miként azt látni fogjuk, három részre tagozódik. I. Cselekvő vagyona (vagy aktiva). II. Szenvető vagyona (passziva) és III. Egybevetésre. Az első két cím jelentését már tudod az első cikkből. A harmadik nevében hordja jelentését: egybeveted a cselekvő és szenvető vagyont, hogy megkaphasd a tisztavagyont.

A kereskedelmi törvény (1875:XXXVII. tc. 28. §.) is kötelezően előírja: „Minden kereskedő köteles üzlete megnyitásakor leltárt készíteni, tehát ingatlan vagyont, követeléseit és tartozásait, készpénz mennyiségét és egyéb javait gondosan összeírni és az egész javak értékét kitüntetni.”

A törvény idevágó szakaszát olvasva világosan látjuk, hogy csak azokat a javakat (vagyontárgyakat, követeléseket) és csak azokat a teherkéteket (tartozásokat) vehetjük fel leltárunkba, melyek valóban bennünket illetnek, illetőleg terhelnek. Nem vehetjük fel leltárunkba tehát az őrizetünkre bízott, mondjuk bizományi eladárs átadott árukat.

Csak az üzem alapításakor leltározunk? — teszed fel a kérdést.

Nem. A Kt. 26. §. szerint: „Minden kereskedő évenként leltározni köteles.” Általában a gyakorlat által felállított szabály az, hogy leltározni kell:

1. Üzem alapításakor, illetve megindulásakor,
2. ezt követő minden évben,
3. tulajdonos, vagy felelős üzletvezető változásakor,
4. az üzem megszűnésekor.

Természetesen nem leltározunk olyan üzem megindulásakor, amikor csak készpénzzel alapítjuk üzemünket. A Kt. 28. §. előírja, hogy: „A javak és követelések azon érték szerint veendőik számításba, amelyekkel azok a felvétel idejekor bírnak.”

E szerint vagyonyunkat becsléssel kell, a napi árnak megfelelően, leltárunkba felvenni. Ez nagy árhulámzásnak van kitéve, azért a gyakorlat a beszerző árat, vagy iparüzemeknél úgynevezett termelési árat a kész és félig kész gyártmányoknál.

Menjünk végig a leltárban előfordulható cselekvő és szenvető vagyontételeken s mindegyiknél megmondom, mire terjedjen ki figyelmed leltározás alkalmával.

### Készpénz:

Megolvasod, egy összegben beirandó.

A bruttó bevételből levonjuk a kiadásokat; (adó, üzemköltség), az így kapott tiszta jövedelmet 5%-kal tökécsítjük. Tiszta jövedelem  $\times$  100 és az egész osztva 5-tel, vagy ha ismeretes a beszerzési ár, azzal minden évben fél százalékkal értékcsökkentéssel.

### Berendezési tárgyak:

Ha ismeretes a beszerzési érték, azzal, ha nem, úgy becsléssel megállapított árban. Használdással minden évben 10 százalékkal csökkentjük értékét.

### Munkagépek, szerszámok:

Hasonlóan, mint a berendezésnél, évenként 5 százalékos kopáscsökkentéssel.

### Adósok:

Különös gondossággal mérlegeljük követelésünket a behajthatóság szempontjából. Behajthatatlan követeléseket vagyont közt szerepeltetni nem lehet, mert leltárunk hamis adatot fog mutatni. Ilyen tételt beírunk úgy, hogy a cselekvő vagyonnál is felvesszük „adósok” címmel és a tehernél is „behajthatatlan” címmel.

Ismerve a leltártól megkívánt követelményeket, állítsuk össze üzemünk leltárát, hogy annak alaki beosztását is lássuk.

Somogyi László szabómester 5 éve fennálló műhelyét leltározzuk.

Felvétel időpontja 1939. december XII. 31. Helye: Debrecen.

Készpénz: 436.27 P. Adósok: Sáfár Pál 45.— P, dr. Élő Huba 78.— P, Góg Ede 137.80 P, Szende Imre 69.50 P, Huszár Csaba 147.80 P, dr. Jónás Leó 23.30 P, az utolsó behajthatatlan. Munkagépek: két varrógép á 298.— P. Berendezés: 1.200.— P. Berendezési tárgyakhoz vesszük még: kisebb üzemi szerszámokat, munkaszatokat, tükröt, próbabárákat. Tartozása: Debreceni Takaréknak 500.— P váltótartozás, lejár 1940. III. 31., levonandó diszkont 10.— P.

### Váltók:

A váltóval a következő cikkben foglalkozunk. Egyelőre csak annyit kell tudnunk, hogy két-félet különböztetünk meg. Az egyik, amellyel nekünk fizetnek (aktív váltó), a másik, amellyel mi fizetünk (passzív váltó, vagy elfogadvány). Az első vagyont, a második teherkételetünk. Minden váltó csak a lejárat napján ér annyit, mint a névértéke. Ha korábban értékesítjük, a lejáratától visszamenőleg az eladás napjáig le kell vonni a kamatokat. Ezt diszkontálásnak nevezzük. Kiszámítása képlet segítségével egyszerű:  $500 \cdot P \cdot lejár \cdot 8\% = d$  kamattal. Diszkont:  $d = tőke \times napok \times \%$ , az egész osztva 36.000-el. Jelölhetjük így:

$$\frac{500 \times 900 \times 8}{36000} = 10 \text{ P.}$$

Figyelmesen nézd át a példát s láthatod, hogy a fölösleges szorzásokat és osztásokat elkerülheted, ha egyszerűsítést hajtasz végre, ameddig lehet. Példánkat megoldva mondhat-

juk, hogy a fenti váltó XII. 31-én 10.— P-vel kevesebbet ér a névértékénél.

### Leltár 1939. december 31.

<b>1. Aktív vagyon:</b>		
1. készpénz		436.27
2. Adók: Sáfár Pál	45.—	
dr. Elő Huba	78.—	
Góg Ede	137.80	
Szende Imre	69.50	
Huszár Csaba	147.80	
dr. Jónás Leó	23.30	501.40
3. Berendezés: Műhelyberendezés	1 200.—	
Le 10% avulásért	120.—	1.080.—
4. Munkagépek, 2 Singer varrógép á	596.—	
Le 5% kopás	29.80	566.20
Aktív vagyon főösszege:		2 583.87
<b>2. Passzív vagyon:</b>		
1. Váltótartozás, Debreceni Takaréknál P 500.— lej. 1940. III. 31.	500.—	
Le 8% diszkont 90 napra	10.—	490.—
2. Leírás: dr. Jónás Leo behajthatatlan tartozása		25.30
Passzív vagyon főösszege:		513.30
<b>3. Egybevetés:</b>		
Aktív vagyon:		2 583.87
Passzív vagyon:		513.30
Tisztavagyon:		2 070.57

Debrecen, 1939. XII. 31-én.

SOMOGYI LÁSZLÓ s. k.  
szabó mester

\*  
(Folytatjuk.)

## Katonáink hazajöttek

meleg otthonunkba, a legényegyleti családba a karácsonyi ünnepek családi körben való megünneplésére. Milyen jól esett látni khaki színű zubbonyukat, milyen jól esett hallani a szeges cipők kemény léptét, öröm volt nézni az egészséges katona léttől felfrissült arcokat, szemeket. És mindenek felett milyen jól esett látni tagkatonáink csillagait, jöttek az örvezetők, tizedesek, szakaszvezetők. Megöleltük egymást mint testvérek, az örömtől sugárzott a szemünk, amikor megláttuk a Veszprémi Jósikát, a központi Kárpáti Bélát, a keszthelyi Rácz Karesit. Sugárzott a szemük és arcuk, büszkélkedtek 2 csillagukra, megmutatták, hogy nemcsak jó legényegyleti tagok, de kitűnő harcos katonák is. És sorjában jöttek a központi egyleti családi tagjai, a négy Szabó: a Jenő, Géza, István és József, a mindig víg Ungvári Laci, a kis Erdős Jenő, a Király Karesi, Tomkovics Jóska. És sokat felsorolhatnánk még, ezek csak azok, akik karácsony délelőttjén nagy örömmel berobogtak egyleti családukbába. És így tele voltak a mi vidéki egyleteink is a karácsonyra visszatérő katona fiainkkal, velük együtt örültek mindenütt a megszületett Jézuskának.

Kiadja: az Országos Központi Katolikus Legényegylet.

Felelős szerkesztő és kiadó: vitéz PINTÉR JÓZSEF.

Máté-nyomda Bpest, VIII., József-u. 61. Tel.: 13-92-59.

## Új-Nemesek Csongrádon

Még emlékeztünkben él az a délvidéki propaganda nap, amit a nyár folyamán a csongrádi legények rendeztek. Meg is van az eredménye. Csongrád lakossága megismerte a legényegyletet és a benne rejlő, nemzeti jövőjét építő nagy értéket. Az egylet helyisége kicsinek bizonyult. Ki kellett bővíteni. A tagok létszáma duplára emelkedett. Csendben a négy fal között, kemény nevelő munka folyik. A tartalmas heti gyűléseket és különböző tanfolyamokat nagy érdeklődéssel tömegesen hallgatják a csongrádi legények. Saját lelkükön és tudásuk növelésén keresztül építik a szociális magyar jövőt, a keresztény magyar ipart, kereskedelmet és a boldog családi otthon.

A csendes munka közben most ismét hallatják hangjukat. Január 14-én a Magyar Király szálló nagytermében megrendezik az első „Új Nemesség-bált”. Ez a bál nagy társadalmi eseményt jelent Csongrádon, mert valóban Nemesek rendezik. Új Nemesek! Kérges kezű munkásifjak! Akik embert akarnak faragni önmagukból! Akik nem riadnak vissza az élet nehézségeitől! Akik keményen meg fogják állni helyüket a családban, a gazdasági életben és az ezeréves határokon is! Csongrádi legények, büszkéek vagyunk Rátok!

Ti Új Nemesek! Tíetek a dicsőség, hogy mint Új Nemesek először álltok városok nyilvánossága elé.

## Nem vagy jó legényegyleti tag ha

1. nem olvasod, nem terjeszted az Új Nemességet,
2. ha nem viseled szíved fölött mindig öntudatosan egyleti jelvényünket,
3. ha nem „Isten áldja” ősi köszöntésünket használod,
4. ha tagkönyvedet nem tartod rendben,
5. ha tagdíjadat nem fizeted pontosan,
6. ha a heti gyűlésről súlyos indok nélkül elmaradsz,
7. ha nem élsz mindenben híven a legényegyleti programhoz,
8. ha nem tartod mindig szem előtt a legényegylet ügyét,
9. ha az áldozatos egyleti munkától távol tartod magad,
10. ha minden egyleti kötelességednek híven és pontosan nem teszel eleget.

## Megindultak a versenyek

a pestkörnyéki egyletekben. Minden egyleti tag arról beszél, mindegyik drukkol a kimenetelért. Mindegyik a saját egyletét tartja és fogadja, hogy de bizony mi leszünk az elsők.

A házi versenyek győztesei mind izgalommal tekintenek a sorsolásra és szidják a versenybizottságot, hogy milyen rosszul csinálta, mert ez így nem jó, mert ez így, mert ez úgy.

Az első forduló január 7-én. Eredményeit várjuk. A szép vándordíjak várják „megnyerő” gazdáikat.

Január 28-án délelőtt 9 órakor kezdődik a szavaló és műkedvelő versenyt. A benevezett egyleteket kérjük, hogy az előadandó darabjukat küldjék be a Szövetségnek elolvasás végett.